

## 医保转诊转院新规出台 未按规定转诊转院 报销比例下降

本报讯(记者 齐放 实习生 陈婧)近日,市医保局和市卫健委联合出台《关于进一步规范全市基本医疗保险转诊转院管理的通知》,自2020年8月1日起,参加我市基本医疗保险、在定点医疗机构住院治疗的城镇职工和城乡居民,在全市所有定点医疗机构就诊时,应当执行新的转诊转院管理规定。

据了解,参保人员原则上应在我市二级以下定点医疗机构进行首诊,定点医疗机构因限于技术和设备条件,对无法确诊和治疗的参保人员,应遵

循“患者安全、分级诊疗、逐级就近”和“先统筹区内后统筹区外、先省内后省外”的原则进行转诊转院。

市区(含市直及郾城区、源汇区、召陵区)参保人员在市内定点医疗机构之间转院不需办理转诊转院手续,需转往市外市级及以上医疗机构住院的,应到市内具有转诊转院资格的定点医疗机构开具转诊单,并向医保经办机构申请登记备案。参保人员在市内非转诊转院定点的二级定点医疗机构就诊后需转院的,一般应先转往市内三级定点医疗机构;

因病情危重确需直接转往市外市级及以上医疗机构的,可由所就诊的医疗机构直接开具转诊单,并附具体情况说明,向医保经办机构申请登记备案。

临颍县、舞阳县参保人员需转往县外市级及以上医疗机构住院的,由县内具有转诊转院资格的定点医疗机构开具转诊单并向医保经办机构申请登记备案。参保人员在县内非转诊转院定点的二级定点医疗机构就诊后,因病情危重确需直接转往县外市级及以上医疗机构的,可由所就诊的医疗机构直接开具转诊单,并附具体情

况说明,向医保经办机构申请登记备案。参保人员向县外转诊时一般应先转往市内市级定点医疗机构。

在市区内长期居住、务工及退休安置的舞阳县、临颍县参保人员,办理异地就医备案手续后,转诊程序参照市区参保人员转诊规定执行。

参保人员按规定办理转诊转院、登记备案手续的(转诊类别为“正常”),按照规定标准报销其住院医疗费用;除急诊外,未按规定办理转诊转院、登记备案手续到市、县外市级及以上医疗机构住院的

(转诊类别为“非正常”),其住院医疗费用按规定比例降低20个百分点报销,降低的20个百分点费用不纳入大病保险、困难群众大病补充医疗保险合规自付医疗费用范围。

市直、郾城区、源汇区、召陵区具有转诊转院资格的医疗机构分别是:市中心医院、市中医院、漯河医专二附院、市二院(限儿童患者)、市七院(限传染病患者);临颍县具有转诊转院资格的医疗机构是临颍县人民医院;舞阳县具有转诊转院资格的医疗机构为舞阳县人民医院。

刷脸取纸、24小时热水、空调、电视、图书室……

## 城市公舍亮相街头

□文/图 本报记者 齐放  
实习生 陈婧

“想不到啊,漯河竟然有如此高档的卫生间,这简直就是一个公共休闲驿站啊!”8月1日上午,在市区黄河路与中山路交叉口往西约100米,市民孙敬云和朋友走进路北的一处城市公舍后,为里面陈设齐备的便民设施所惊讶。

### 首座城市公舍投入使用

我市首座城市公舍是三间连体建筑,蓝瓦起顶,外墙以白色与深色的木板相衬,简洁大方。室外大厅上方有“城市公舍”四个蓝色大字,室外的墙壁上有卫生间、阅读、无线网络、茶水、充电和电视等图标。

走到公舍门前,电动门自动打开。大厅右侧设有自动擦鞋机、自动售货机,左侧是自助储物柜。“早就听说外地有刷脸取厕纸的机器,咱这儿也用上了。”市民何女士进入卫生间前,看到有刷脸取纸机器,很是兴奋。公舍西半部分除设有公厕功能区外,还有第三卫生间、母

婴护理室。更让人眼前一亮的是,男女卫生间外设置了一个大鱼缸进行分割。鱼缸内水草碧绿,金鱼欢游,格外引人注目。

公舍东半部分是便民活动室,健身器材、空调、电视、休息桌椅、图书阅览室,小药箱、雨伞一应俱全。附近的一些市民在这里看电视、聊天或者看书。“这里有空调,还有电视,环境这么好,渴了有热水喝,感觉比家里还方便!”在此与老姐妹聊天的陈老太太感叹说,“现在社会真是太进步了,我都想不到连卫生间现在也建设得这么好!”

### 我市将建更多城市公舍

“这座城市公舍今年7月投入使用,占地面积200平方米,全天候对市民开放。”市环卫服务中心建管部部长吕帅辉告诉记者,城市公舍在为市民解决如厕难题时,新增了休闲娱乐功能,让市民享受更多便利。

我市第二座城市公舍也正在建设中。8月1日,记者在老街受降路市场南门对面看到,这座城市公舍的墙体建筑已基本完工。吕帅辉告诉记者,周边人流



我市首座城市公舍。

量较大,但近距离无正规公共卫生间,因此建了这座城市公舍。

“管理间与工具间独立设置,母婴室、第三卫生间独立设置。”吕帅辉对记者说,这样做能给管理人员提供一个良好的管理环境,给有特殊需要的人群提供一个独立舒适的使用空间。

“我们吸取了第一个城市公舍建设的经验和市民的建议,以后的城市公舍将更加人性化。”吕帅辉向记者介绍,未来我市将根据城市发展和方便市民生活需要,每年建设几座城市公舍,方便市民生活。



城市公舍内有很多便民设施。

**中国银行** BANK OF CHINA

### 汽车分期

已签约汽车品牌有宝马、奔驰、广汽本田、广汽丰田、一汽丰田、别克、一汽大众、领克、起亚、蔚来、特斯拉、吉普等。

- 额度专享: 优客分期最高额度30万元, 汽车分期最高额度80万元。
- 期限丰富: 一年、二年、三年、四年、五年, 任您选择; 有效缓解还款压力。
- 费率低: 汽车分期部分车型可享受厂商贴息, 其他分期产品每万元每日最低0.83元。
- 用途广: 购车、装修、家电、婚庆、留学、旅游……各种日常消费所需, 通通都能满足。
- 办理快捷: 申请资料简便, 到账速度快, 汽车分期最快可实现当天放款。

### 车位、家装分期

全市各品质楼盘车位均可续作车位分期。已签约家装公司有宇美家装、浩天家装等。

### 优客分期

政府机关及事业单位客户; 金融、通讯、媒体等重点行业客户; 公积金缴存、优质房产等优质财力客户; 住房按揭、代发薪等行内优质客户。

温馨提示: 中国银行漯河分行从未委托任何中介机构办理分期业务, 凡符合条件客户均可直接到全市任意营业网点申请办理。 联系电话: 0395-3566053

### 天气预报

今天 多云间晴, 局部有分散性阵雨雷阵雨, 27℃~36℃

明天 多云间晴, 27℃~35℃

后天 多云到晴, 27℃~34℃

市气象局提供